

## 以青春之名 奋进时代新征程 —— 青年代表话担当

团代表冉雪飞

# 立足志愿岗位 绽放青春色彩

本报记者 张影文/图



“到西部去，到祖国最需要的地方去”是一个响亮的口号，也是每一位参与西部计划青年心中的信仰。

今年25岁的冉雪飞，大学毕业后就加入了西部志愿者，成为了朗溪乡的一名团委干事，并立下“不负青春、不负韶华”的壮志豪言，在青春实践中同广大青年一起绽放青春色彩，并在党联系青年的桥梁和纽带上添上了青春的颜色。

“奉献、友爱、互助、进步是青年志愿者的精神，也是当代青年该有的样子，我要励志做一个有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年。”冉雪飞说。

工作中，冉雪飞与时俱进，定期开展思想政治学习，提升自身的思想意识和综合素质，树立正确的理想信念和政治立场。带头开展青年专项活动，每个季度组织青年团员学习党和国家发展史，促使广

大青年充分认识并深刻记忆党和国家从站起来到富起来到强起来的伟大历程，进一步提升了广大青年爱国意识。

乡村振兴，要加强人才队伍建设，引导广大青年在乡村振兴的实践中贡献自己的一份力量。在乡村振兴雨露培训计划中，冉雪飞积极号召辖区青年团员参加农业专业技术培训，培养了一批“技术种植、科学养殖”的青年人才，并带头教授辖区内中老年人种植养殖技术，为朗溪乡产业发展打开了新局面。

同时，组织开展“共促家乡平安建设”志愿活动，就如何识别毒品、了解和防范诈骗、提高法制法律思想等方面全面系统做了宣传讲解。在去年10月份成功的劝反了朗溪乡长期滞留境外的2名青年，并起到了一定的宣传和警醒作用，极大的改善了朗溪乡广大青年的知法守法率。

“成为一名西部计划志愿者，让我明白了作为新时代新青年该有的样子，广大青年应有团结奋斗的精神，也让我有了更加坚定不移奋斗的方向。”冉雪飞坚定的说。

接下来，冉雪飞表示，他将坚持以党的二十大精神为指引，深刻领会学习此次团代会精神，以奋斗为底色彰显青年担当，时刻心系青年、服务青年，和广大青年一道，让青春之花绽放在彭水这片热土上，以实际行动践行“请党放心，强国有我”的青春誓言。

## 县青少年活动中心：开展义写春联公益活动

本报讯(记者 任会 刘捷)1月18日，为深入学习贯彻党的二十大精神，传承弘扬中华优秀传统文化，积极营造喜庆祥和、和谐向上的节日氛围，县青少年活动中心开展义写春联公益活动。

上午10时许，在商贸园广场上，十几张桌子一字排开，只见来自县青少年活动中心的学员和县书法协会的会员一起将新春寄语和真诚祝福付诸笔端，压纸、沾墨、起笔、运笔，一起一落之间，一副副寓意吉祥的妙联佳对跃然纸上，楷书、行书、草书等不同字体尽显神韵。志愿者们把春联收集、排列、晾干，一幅幅喜气洋洋的大红春联高高挂起。

活动现场吸引了许多市民前来驻足观赏和领取，学生们精湛的书法技艺让市民啧啧称赞，选到了自己心仪的对联更

让他们喜笑颜开。红红的春联拿在手上，浓浓的年味充盈在心中。“手写的春联才有意义，更有过年的感觉。”市民王子强拿到自己满意的春联后说。

此次“笔墨凝书香 新春送万福”义写春联活动，是县青少年活动中心为全县人民群众送上的一份文化“年货”，装点了各家各户的门槛，提高了群众的获得感与幸福感。

“为进一步满足和丰富广大人民群众的精神文化需求，营造欢乐祥和的节日氛围，今天我们特地在这里举办义写春联活动，希望通过这样的一种形式来提升我们青少年的书法技艺和水平，同时也向广大市民朋友普及和传播我们的传统文化，也希望大家能够重视起我们的传统文化。”县青少年活动中心工作人员肖杰介绍说。

## 鼓楼社区：义写春联送祝福

本报讯(记者 杨春燕)1月17日，汉葭街道鼓楼社区邀请县政协文化艺术界、县书法家协会、县诗词楹联学会在鼓楼社区开展义写春联活动，将火红的新春祝福送进千家万户。

在活动现场，书法爱好者们一起挥毫泼墨，用或丰厚厚重，或飘逸潇洒的笔触，满怀热情地写下一幅幅饱含美好祝福的春联。

前来领取春联的市民络绎不绝，大家手捧吉祥喜庆的春联，喜

悦之情溢于言表，纷纷表示，希望这样的活动持续开展。“马上就要过年了，今天社区组织了义写春联活动，为我们增加了节日的氛围。我在这里精心挑选了一副对联，我非常开心。”市民牟晓琴说。

据了解，义务书写春联活动为居民送去新春礼物，一副副喜气洋洋的春联，让居民群众进一步感受到中华文化魅力，进一步传承了中华优秀传统文化，为春节的到来营造喜庆祥和的氛围。

## 渔塘社区：开展党员冬训活动

本报讯(记者 谢云芳)1月16日，汉葭街道渔塘社区组织辖区内党员、志愿者、入党积极分子等群体召开党员冬训暨年终总结大会，进一步提高基层广大党员理论水平和实践能力。

会上，渔塘社区党工委书记陈正元

针对上一年的工作情况进行了总结，对在2022年度被社区评为“爱心企业和优秀党员、优秀巡逻员、优秀网格员、最美志愿者”等先进个人颁发了奖牌和荣誉证书，感谢他们为社会公益事业做出的贡献。

“十分感谢政府对我们的肯定，很高兴能获得‘最美志愿者’的称号，它鞭策着我在今后的志愿服务中更加认真，在今后的工作中用自己的实际行动，开拓创新，做好公益服务工作。”最美志愿者获得者王巍德说。

## 科技志愿者进田间 助力高山洋芋种植

本报记者 张影

1月11日，虽已是寒冬腊月，但在石柳乡养竹村马铃薯科普实验基地却热闹非凡，“科技助力乡村振兴”志愿服务活动现场培训会正在举行，以“技术讲解、现场实操”等为种植户带来一场生动形象的田间技术培训。

“大家围过来，我给大家示范一下怎么科学种植洋芋。”科技志愿者梁家洪抓起洋芋种一边示范一边说，“洋芋种子不要插下去深了，行距要根据土壤肥力保持在90至100公分，窝距在15至20公分。”

现场，科技志愿者针对种植户栽种过程中行距、窝距、底肥施用、栽植深浅等一系列操作进行现场示范，并对种植户的提问进行详尽解答，打消部分种植户对洋芋种植的疑虑，提升了周边群众种植洋芋的信心。

梁家洪不仅是科技志愿者，他还是养竹村5组村民，看到家乡大片土地被闲置后，便回乡成立了“重庆市彭水县梁家堡中药材种植专业合作社”，2020年开始洋芋试验种植，通过两年的试验成功后，摸索出了高箱标准化洋芋栽植方法，今年在全乡大面积推广。

记者了解到，高箱标准化洋芋种植方法能够很好的保湿、保肥、保产，提垄的时候就放好农家肥和复合肥，后面就不再施肥，如果中途施用了尿素，叶子就会烂掉，利用这种方法，不同的品种每亩产量在2500-5000斤，比传统的栽种方法高产不少。

“目前，合作社有30余户种植洋芋，基地种植有250亩洋芋，种植了四个品种。今

年免费发放2吨洋芋种子，价值一万多元，由合作社提供种植技术和订单回收，让农户没有后顾之忧。”梁家洪说。

近年来，石柳乡通过引进企业摸索出“公司+基地+合作社+农户”发展模式，因地制宜发展高山特色效益农业，不仅盘活了大部分撂荒地，使产业项目基本覆盖了90%的村民，不仅促进了村民增收，更是让高海拔地区摸索出了一条乡村振兴发展的新路子。

养竹村5组村民梁枫去年通过种植洋芋实现了增收，今年他扩大了种植面积，希望实现更大的增收。他说：“我家

去年种了3亩洋芋，收入了六七千元，效益还是不错的，所以今年就种了5亩多，预计可以增收一万多元。我们这里海拔1200多米，种出来的洋芋品质好，顾客喜欢，合作社以1.2-1.5元一斤回收，省心。”

石柳乡党委书记张小辉介绍：“今年石柳乡因地制宜重点发展效益农业，采取‘公司+基地+合作社+农户’这种模式，重点发展了油菜3000亩、洋芋2000亩、红薯6000亩、紫苏500亩，这些产业覆盖农户达到1500余户，户均增收预计达5000元以上。”



梁家洪示范种植洋芋。

记者 谢云芳 摄影

## 平安建设进行时

### 连湖：抓实道路交通安全

本报讯(通讯员 丁小建)连日来，连湖镇强化工作措施切实抓好春节前后道路交通安全工作，有效遏制道路交通安全事故的发生，确保广大人民群众出行安全。

据了解，连湖镇召开春节前后道路交通安全大排查大整治工作安排部署会，组织各村(社)充分利用标语、电子屏、宣传单，多渠道开展《中华人民共和国道路交通安全法》等法律法规的宣传，着力提高广大人民群众及车辆驾驶员的安全意

识；组织镇道安办、派出所重点对超员超载、摩托车不戴头盔等进行执法检查，村级路长及村综治专干上路巡线，积极开展隐患排查。

同时，对急弯陡坡、长下坡、漫水路(桥)以及穿村过镇、客货混行、易落石等路段，安排专人排查，发现隐患及时采取措施，持续对道路隐患进行动态排查整治，全力保障连湖镇交通安全和人民群众生命财产安全。目前已开展执法检查车辆500余台次，处罚20余起，罚款2000余元。

### 保家：开展摩托车综合治理行动

本报讯(通讯员 刘中琴)近日，保家镇在场镇重点路段开展摩托车综合治理行动，深化和提升广大摩托车驾乘人员安全行车与交通守法意识，形成共同抵制、社会共治的氛围。

当天，保家镇利用拉横幅、张贴海报、张贴车贴、播放音频等形式广泛宣传摩托车交通安全问题危害，有效防范两轮摩托车、载货三轮摩托车

和电动自行车、低速电动车超员、违法载人。同时，工作人员对驾乘人员进行面对面的宣传教育，讲述典型摩托车、电动车事故案例，让大家意识到交通违法行为的危害性。

当天共出动宣传劝导车145台次，制止摩托车、电动车违法行为10起，取得了良好的整治效果，为创造安全、文明、有序、畅通的道路交通环境贡献力量。

### 桐楼：开展防范化解重大风险宣传

本报讯(通讯员 石化雄)1月13日，桐楼乡积极开展2023年防范化解重大风险暨禁毒、防邪、反诈骗、扫黑除恶宣传活动，切实推进全乡基层社会治理各项工作。

活动现场，工作人员采用送春联、播放反诈视频、发放宣传单、悬挂横幅、现场咨询等多种方式，提醒群众认清毒品危害，提高识毒、拒毒和防毒的能力；引导群众认清邪教本质，自觉抵制邪教；引导广大人民群众下载“国家反诈中心”应用程序，加强个人信息

的保护意识，讲解诈骗手段。同时，呼吁群众积极举报“黑恶势力”违法犯罪行为，共同参与抵制黑恶势力。发放《崇尚科学，反对邪教》、《扫黑除恶》等各类资料共计1500余份。

桐楼乡政法委员何兰柳表示，“此次活动让更多的群众了解禁毒、防邪、反诈骗、扫黑除恶等相关知识，切实增强了宣传的针对性和实效性，提高了群众的安全感、知晓率、参与率及满意度，为全面构建平安桐楼营造了良好的法治氛围。”